

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda János könyv- és papírkereskedése, hová a lap azonnali részét minden költsémeny, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. — Telefon hívószám 2. —</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban asánáltnak. Készítők nem adnak vissza.</p>
---	--	--	---

A szeretet ünnepe.

Eljött karácsony szent ünnepe! Imár kétezer év óta hirdeti az általános emberszeretet magasztos ígését s memelöként állítja minden évben elénk, hogy e napon született a Megváltó, ki mindenek felett álló szeretetével kiragadta a sülyedő emberiséget a bűnből.

Egyetemes ünnepe ez az emberiségnek, mely jótékony melegével egybefűzte az egész világot. Nincs emberi teremtés e földön, ki ne érezné a szeretet jótékony hatását.

Egyetemes örömmünnetpét ülünk, a feynőgalyas, költészettel telített szent karácsony ünnepét. Nézzünk be a gazdagok és szegények, a hatalmasok és alattvalók, az erősek és gyengék pazar vagy szegényes hajlékába, mindenütt a boldogság és háladó áhitatot olvassuk le az emberek arcáról.

A szeretet csiráját megtaláljuk a történeti idők óta, sőt még korábban is, mert az egyidős magával az emberiséggel. Ott látjuk a családot, melynek összetartó kapcsa mindig és mindenkor a szeretet vala. A család az idők haladásával fejlődött és az emberiség szaporodásával különböző alakulatokban jelentkezik, míg az állam tökéletességét elérte.

A részeknek összekapcsolása azonban csak a szeretetnek az egész emberiséget felölő rózsaláncaival történhet! meg, melyről gondoskodott a legjóságosabb atya, mindenkinek az atyja, ki az Üdvözítőt küldte hozzánk, szentté és emlékeztetéssé téve karácsony ünnepét.

A vétkes emberiség megváltásáért jött le hozzánk, ki elhintette a szeretet ígését s váltásdíjat adott az emberek bűneiért.

Nekünk katolikusoknak legnagyobb és legfényesebb ünnepünk karácsony. — A gyermeki lélek reményeinek és örömei-

nek napja, Nincs ház, nincs család, hol e nap örömmünnetpét ne lenne! Ünnepe az emberiség külsőleg és belsőleg. Elhalgat e napon a rideg önzés, megszűnik tobzódni a lábrakapott erkölcsstelenység, mely már-már az emberiség morális csődjével fenyeget.

Karácsony eszébe juttatja a hitehagyottaknak is, hogy a felebaráti szeretet, az összetartozandóság, a testvériség szent eszméi előtt meg kell hajolni a higgadt érznek, mert a szeretet hatalmas erősebb bármiféle meggyőződésnél. — A szeretet, mely gyakran elrejtve van a szívekben, új életre kel s kedvessé teszi létünket. Erős hit száll ez ünnepen a lelkünkbe, mert ha az emberiség nem veszti el a földnek, nem szabad elveszni az erkölcsnek. —

Nekünk magyaroknak, kik elszigetelve állunk a világban, különösen kell ápolnunk a szeretet szent eszméjét. Ennek alapja pedig csak a tiszta erkölcs és benső vallásos meggyőződés lehet. Nagy szükségünk van ezekre, mert sok ellenséggel állunk szemben, kik nemtelen és ádáz fegyverekkel törnek ellenünk. Békét kell teremtenünk magunk között, hogy hazánk és egyházunk hű fiaii legyünk.

Egy pár nap választ el csupán karácsony ünnepétől. Eszünkbe juttatja s egy pillanatig sem szabad elfelednünk, hogy katolikusok és magyarok vagyunk. Katolikusok és magyarok abban az értelemben, hogy e kettőt egybe foglalva, azokat soha egy percig sem szabad elválasztanunk, mert e kettő jól megfér egymás mellett, hisz katolikus magyarok vagyunk.

Tegyük félre minden kicsinyességet, önzést és rosszakaratot, dolgozzunk közös célért együtt és egymás mellett. Gondoljunk a Megváltó véghetetlen emberszeretetére, ki feláldozta önmagát érettünk. —

Mi nem nélkülözhetjük a szeretetet, mert anélkül nem tudjuk megérteni egymást.

Legyen embertársainkkal szemben velegyünk a szeretet, melyet Szent István királyunk sankcionált. Hozza meg karácsony ünnepe szívünkbe a békét és megelégedést, melynek reményében üdvözöljük Karácsony ünnepét!

Dr. Élthes Gyula.

Programm.*)

(P.) *Mi az oka annak, hogy Csikvármegye a magyar társadalom kötelekében nem tölti be azt a szerepet, melyet vagyonságánál, intelligenciájánál és egyseges társadalmi állapotánál fogva be kellene, hogy töltsön. És mivel lennének a bajok orvosolhatók?*

Végig járva országunkat, a szó szoros értelmében véve a Kárpátoktól Adriáig, a Hargitától a Lajtaig, volt alkalmunk a legkülönfélébb heterogén és konszolidált társadalmi viszonyok köhőiba bepillantani. Itt a kultúra fokozásának szép példáját, ott a nemzetiségekkel való taktikázás tojástancát, — amott meg az osztály ellentétek körül felmerült surlódások elsímitása jellemzik a társadalom csendes munkáját. — Igen, ez munka. Mert mióta az ember megjelent a földön, azóta mind munkálkodik valamin és ha nem is érzékelhetjük e munkát, azért az foly. Mint egy csepp víz, mely elindul a hegyekről, siet a legmélyebb partjára a völgynek, majd patakba nő, majd föld alatt folytatja útját, majd megmeltóságosan kangarog, irányt, vidéket változtat; majd erdők-mezők, majd városok között halad el, előbb tutajt, majd meg hajót vive hátán — úgy az ember is megjelenése óta folyton halad a tenger, — a tökéletesülés felé, utjába hegyet-völgyet találva, áradva és sziklák közé szorítva — de halad a problémák megfejtésében. A fejlődés ime szükségszerű. Minden élő szervezet fejlődik. Fejlődik pedig belső és külső okokból. Fejlődik önmagában és fejlődik környezete által.

*) Bár e cikk minden részével nem értünk egyet, közérdeklő voltáért és igen életképes eszméiért szívesen közöljük s arra felhívjuk olvasóink figyelmét.

Egy nagyobb társadalomnak — milyen a magyar társadalom — országunk tagoltsága, vidékeink különfélesége, lakóinak fűj saját-ságai, éghajlatának változósága következtében olyn sok felé tagolódik társadalmi, hogy ma a közlekedési viszonyok fejlettsége mellett is célszerű foglalkozni az egyes vidékek szociális alakulataival, mert csak így a részekről térhetünk át az egészre — a részekből építhetjük fel a magyar társadalom, a kultúra, a nemzet díszes épületét.

Szűk keretben, igazán csak pár szóval igyekszünk foglalkozni vármegyénk szociológiai viszonyaival. Hogy bővebben szólhassunk, hogy kiterjeszkedhessünk a fejlődés genesisére, arra e hely még nem eléggé hivatott. Szeretnők azza tenni, meg is kíséreltük párszor, de visszhangot egyetlen egyszer hallottunk.

Tesszük pedig ezt azért, mert jól esik vele foglalkozni és szükségesnek mutatkoz felkeresni az okokat, melyek szűkebb társadalmunkat irányítják — hogy módosítsunk azokat, kedvezően befolyásolhassuk a fejlődést.

Csikvármegye a legideálisabb demokrata vármegye. Van azonban demokratizmusában bizonyos arisztokratikus góg: nevezük büszkeségnek. Csikvármegyének nincsen egyetlen büszsülttő magánya. Főnemesei kihalófélben. Ézidáig ezek pótolták az arisztokráciát, de az utódok nem ragaszkodtak a földhöz — kívándoroltak. Köznevelési családunk sarjai a lőő székelyek, vármegyénk mai vezetői, kiknek tanultságuk van, de vagyonuk — az nincen. A többi, a fejlődő intelligencia szétszórta élő iparos, bevándorolt hivatalnokok utódai, kik jövevényeknek tekintetnek s épen ezért nem is kívánnak résztvenni semmi társadalmi munkában. Epen így az intelligencia zöme ideig-óráig ide helyezett hivatalnokokból kerülven ki, fáznak minden közmunkától.

Röviden az évszázadok óta itt lakó és vezérszeretpét vivő csikiai idegenbe mennek — mig az ide helyezett tisztviselők idegennek érzik magukat.

Gazdasági tekintetben Csikmegye a kis és közepbirtokos tipikus hazája. Nagy birtok, vagy plane latifundum, itt nem található. A vármegye területének majdnem háromnegyed része erdőség, mig a többi jobb-rosszabb szántó. E szántó a falu határai között úgy oszlik meg, hogy a közép birtok — öt holdon feül — nem, vagy alig teszi ki a lakosság számának 10

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Karácsony este.

Itt van, újra itt van a karácsony este;
Összetett kezekkel buzgón fogadom.
Jöttével béke száll háborgó szívembe
S ezt megszentelendő: néma fájdalom.

Gyermekek házaknál ma karácsonyfákön
Szelid ragyogással apró gyertyák égnek,
S akik körül állják a gyertyák fényében
Látják lelkét az ég angyal seregének...

Oh, ha az én házam arra méltó volna,
Hogy egy karácsonyfá állhatna ma benne,
Szomorodott szívem megvigasztalódna
Soha bu-bánatja fájdalma nem lenne.

Jézusom! ki engem megfosztottál ettől,
Ki tőlem elvetted szerelmes gyermekem,
Csinálj karácsonyfát ma egedben néki
S üled meg, csókold meg esedek őt helyettem.
Paál Elek.

Falevélhulláskor.

Kegyetlen, durva őszi szellő
Mért téped el a rózsaszirmot;
Mért kell a nyájas, élő lombra
Halálbetűd, neved felírnod;
Hogy rendre hulljon éke, disze
Ezervirágu, lombos fáknak,
S pazar mezők, erdők világít
Kisértsek végenyészettárvnyak?

Nehézkes, lomha őszi felhők
Mért imbolyogtok kődbe vonva;
Miert borultak vakhomályal
A puszta völgy s a bérchalomra;

Mért ultiók el ti minden élő,
Csodás, igéző, kedves álmot,
Miert két szemünk a Délibáiban
S a játszi napsugárba látott?

Elandalító, bus madárdal,
Ezernyi zsongás, est fuvalma,
Erdő, mező hangos zenéje
Miert hallgaltok rendre halva;
Miert kísért a néma tájék,
Hogy megremeg a szív s a lélek,
Mikor végső sírása hallszik
Zörgő haraszt, száraz levélnek?

A Tátrában.

A Tátrában sűvölt a szél,
Vándordíák csak utra kél,
Lázás ajkán nótdallal
Szembenéz a bős víharal.
Tépett, rongyos köpenyegét
Hó és eső megviselték;
S bár minden vad, rideg,
Csak tovább megy, siet.
Szegény vándordíák!

Fent meg alant felhők járnak,
Nyoma sincs a tavasz-nyárnak,
Olyan kihalt ott a világ;
Nincs egy madár, nincs egy virág;
Nincs lomb, szellő, mely susogna,
Csak sziklahegy, vad moréna;
Ég, föld is megremeg,
Hogyha dűbdrgenek.
Szegény vándordíák!

S mégis mikor észre talál,
Lelkére száll a borzadály;
Elmereng a messzeségbe,

Arca kábos vágától égve,
Dacolva a szellemekkel
Sötét felhőként utra kel;
Ajkán a nóta, dal,
S övé a diadal.

Szegény vándordíák!

Portik Andor.

Karácsony estején.

Karácsony-est van.
Az uton a főváros felé egy vándor bandukol
A fagyos északi szél nem szűnik meg ruhájára,
arcába kergetni a szuró hópíheket.
Már órák óta tart a hózivatar. A vándor összesebb huzza vékony, elnyűtt nyári kabátját keskeny mellére. A kendő, melylyel füleit beakötötte, megfagyott és vékony jégcsapokkal teli. S nincs vége se a hidegnek, se a kinnak se az utnak.

Fáradtabban és lassabban botorkél a vándorlegény a bokáig érő havon át. A fagy kirázza testét, rágia még a csontját is. Támolyog, mintha ittas volna.
Hirtelen zaj ulti meg fülét. Remélkedve neszel. Hiába: a vasuti vonat robot a távolban libegve-szuszogva.

„Oh, bárcsak nekem is olyan jó dolgom volna, mint a gazdagoknak; legalább ma, karácsony előestéjekor. Azoknak melegen bélelt cipőjük, meleg bundáik vannak.”

Egy gőzölög csésze tea! Mit nem adna egy gőzölög csésze teáért! Mit adna? Isteneim, hisz nincs neki semmije, éppenséggel semmije. — Szánalomra méltó, nyomorult. De mi haszna! Tovább kell haladnia, tovább a fagyba, az éj-jelbe. Élete forog kockán.

Vadabbul tombol a vihar. Már nem pihéket, forgatagokat, üvöltő, sustorgó forgatagokat csap a hó reá. S még mindig nem látai házat, még oly messze a város. Hozza még az éjjel, rémitő sötétségével; kifürkészhetlen szürkeség felette, körülötte. Nem tudja, hol jár, az országuton van-e még vagy a tarlón. Halálra bágyadtan, halálos szomorúsággal sóhajt:

„Oh, Jézus Krisztusom, nem birom tovább, most segíts Te!”

Még egy pár lépés. Előtte egy nyárfa és a fa előtt egy tuskó. Hirtelen ráveti magát. Legyen az ágya.

Vagy tisz perc mulik el így.

Egyszerre gyengéden simul a szegény fiu arcához finom, puha kéz. Csodálkozva érzi. Mellette magas férfi áll, sötét, bő ruhában. Mosolyog reá barna, biztató szemével, halvány, hosszukás arcával. Csodásan jótékony meleg árad ki belőle. Végre beszélni kezd. Lassan beszél, áhitatos a szava, csaknem olyan ünnepeyes, mint a templom harangjának a bangja a kicsi faluban, a legény hazájában.

„Fiam, légy nyugodt! Csak ezen a sötét kapun menj át és otthon leszlünk!”

Sötétfekek a kapu szakgatott, hasadékos sziklából, keskeny bejárattal. Mellette arany-sárga napraforgók, lilaszínű mákvirágok. Boltivezete fölött szürkés zöld rezedák lógnak.

Fagyos szél fuj a kapu bejáratából. Különösen komoly az ifju arca, aki őrzi a kaput, hattyufehér a szárnya. Sajátságos, lélegzetet fojtó erő árad belőle.

A szegény vándorlegény fél. Vissza szeretne fordulni, de vigasztalva, megnyugtatóva szól hozzá vezetője, mennyi kegyelmességgel: „Ne féjl!”

Törvényhatósági közgyűlés.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága 1910. évi december hó 29-én déli előtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

I.

1. Szentelést nyert törvények kihirdetése.
2. Honvédelmi miniszter ur leirata a 6 éven túl szolgált altisztek alkalmazása tárgyában.
3. Gyámpénztári alapok pénzfőnölségének gyűlöcsöztetése.
4. Előterjesztés a pénzügyigazgató ság elhelyezése tárgyában.
5. Előterjesztés a tisztviselői nyugdíjalap költségvetési hiányának fedezése tárgyában (pótadó kivétel).
6. Sorosó bizottságba polgári tagok választása.
7. Szabályrendelet tervezet a gazdasági munkás és család lakásokról.
8. Ösv. Lőrincz Vilmoson nyugdíja zása.
9. Fülöp Alajos jutalmazása.
10. Bizottságok, választmányok kiegészítése, illetőleg újra választása.
11. Társulatokká váló levelezés.

II.

Magánjavak ügyei.

Eladásra engedélyezett erdőségek szerződési feltételeinek módosítása és 120.000 korona folyó számla-kölcsön engedélyezése.

Antai Julianna, Hurub Demeter, Muszka János, Timár Ignác és Petréd Ádám terhén fenálló hátrálékok törzése. Adorján Imre farskola kezelő véglegesítése.

Magánjavak alkalmazottainál napi és fuvar-díjak szabályozása.

Perbeli egyesületek feltételeinek megállapítása.

Adomány a Gál Sándor emlékre Magánjavak tulajdonát képező középületek villanyvilágítása.

III.

Községi ügyek.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Uj ügyvédek.** Dr. Csedő András és Gál József ügyvédek Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgálatot sikeresen kiállították. Mindkét új ügyvéd irodáját városunkban megnyitotta.

— **Stratzinger Emil halála.** Stratzinger Emil kir. tanácsos, pénzügyigazgató Székelyudvarhelyen meghalt. Elhalt vármegyének és Udvarhelynek sokáig volt köztisztviselőben álló pénzügyigazgatója, kit megnyerő egyéniségeért és egyenes lelkéért mindkét vármegyében szerettek és becsülték. Halála öszinte részvétet keltett.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Balázs Lázár csikszereadi adóhivatali gyakornokot a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű adóhivatali tiszté a csikszereadi adóhivatalhoz kinevezte.

— **Villanyvilágításunk.** Legújabb értesülésünk szerint városunk villanyvilágítása, miután a posta által támasztott nehézségek kedvezően eltávolítottak, jövő év január 15-én átadatik a közszolgálatnak.

— **Tiszteletdíj engedélyezés.** A közmű gazd. ism. iskolai tanítóknak a vallás- és közoktatásügyi miniszter 180 kor. tiszteletdíjat engedélyezett államszegélyből.

— **Jobbal Nusl.** Lapunk múlt számában közölt eljegyzési hírt olyképen rektifikáljuk, hogy Jobbai Nusl Fejér Károly volt primadonnája házasságot kötött dr. Havas Emillel Szabadkán.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Bogdán Ernő ügyvéd-jelölt Marosvásárhelyen az ügyvédi vizsgálatot sikeresen kiállította és irodáját Győrben nyitotta meg.

— **Szabadságolás.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Krauszé Fodor Anna csikszereadi tanítóknak betegsége miatt 3 havi szabadságot engedélyezett. A helyettesítéssel Orbán Vilma bízott meg.

— **Meteorhullás Csikszereadában.** Bejárta a fővárosi és szomszéd vármegyei lapokat a hír, hogy Csikszereadában akkora meteor hullott le, hogy az egész égboltot megvilágította a

nagy világosság mellett ujságot olvastak (?). Mi sajnós ezt a nagy világosságot nem láttuk, sőt egyenesen állíthatjuk, hogy utcalámpáink is nyugalmra tértek s a világítást csupán a szerényen felhőkbe burkolozó hold szolgáltatta.

— **A szinpártoló-egyesület közgyűlése.** A szinpártoló-egyesület f. évi december 18-án tartotta meg rendes évi közgyűlést Fejér Sándor alispán elnöke alatt. A közgyűlésen előterjesztette Vákár Lajos pénztárnok a folyó évi zárszámadást, mely 2392 korona 58 fillér bevétellel és 2406 K 26 fill. kiadással végződött. A közgyűlés ezt tudomásul vette és a felmentvényt megadta. Józsa Géza gazda bemutatta a jövő évi költségvetési iránymutatást, melyet a közgyűlés 1418 korona bevétel és 1316 korona 39 fillér kiadással elfogadott. A szinpártoló bizottságba a vármegye magánjavai részéről meghívták Dajbukát Jakab számvevőt és megválasztották dr. Szilvy Tibor főispáni titkárt. A január 9-én kezdődő színiévadra való tekintettel intézkedés történt, hogy január 15-re a villanyvilágítás a Vigadó nagytermében használható legyen.

— **Az új rendőri büntető eljárás.** A m. kir. miniszterium az 1911. évi XX. t. c. 44 §-ában nyert felhatalmazás alapján f. hó dec. 11-ik napján hozott minisztertanácsi határozata értelmében az új rendőri büntető eljárást és ügyviteli szabályokat 1911. évi január 1-re életbeléptette. Rég várt reformot valószínűleg meg ez a minisztertanács, mely a kihágási rendőri eljárást egységessé, gyorsabbá és modernébbé teszi. Igen nagy szerep vár a kihágási perben a megyei tisztviselőkre, ügyészi megbízottakra, kik a vádat és az ügyvezetést szakképviselőkre, kik a különleges közérdeket képviselik. Az új rendőri büntetőbírói eljárásban életbe lép továbbá a büntető parancs, mely az eljárást sokkal gyorsabbá teszi. Az új eljárási szabályokra a közönség tájékoztatása végett legközelebb rátérünk.

— **Analjabeták oktatása.** A kir. tanfelügyelőség daczára a hivatal sokoldalú elfoglaltságának, minduntalan időt szakít, hogy a vármegye kulturális előhaladását hatásköréhez mérten előmozdítsa. A kultuskormány az analjabeták oktatását ez évben is elrendelve, vármegyénk kir. tanfelügyelője intézkedett, hogy ez irányú munkálkodásukkal tanítóink közül is minél többen kitűntethessék magukat. Az irástudatnok oktatása már több községben meg is kezdődött. Így a Gyimesbükkhöz tartozó Rakottyástelepen, hol az EMKE tart fenn iskolát, Csutak Károly tanító oktat 26 analjabetá tanuló. Ismeretterjesztő előadásokat tartanak: Földes Zoltán Borszék-hollósarki, Füstös Sándor csikszereadi, Mihály Elek csikmadarasi és Csutak Károly rakottyái tanítók. A többi helyekről most folynak az előadásokra vonatkozó jelentkezések.

— **Elégét kisleány.** Lőrincz István karcsalvi községi pénztárnok Mariska nevű 2 1/2 éves leánykájának ruhája a tűzhelyből kipattant szikráról tüzet fogott s annak következtében olyan égési sebeket szenvedett, hogy f. hó 21-én meghalt. A bevezetett vizsgálat lesz hivatal kideríteni, hogy kit terhel a gondatlanság.

— **Halténysztés az Oltban.** A múlt évben a m. kir. földmívelésügyi miniszter 30,000 drb. törpeharcsát küldött tenyésztés végett, mely három csoportban a Szent-Anna tavába, Tusnádon és Csicsónál az Oltba bocsájtott el. A nálunk eddig ismeretlen szélesfejű törpeharcsának az az előnyös tulajdonsága van, hogy a halak réme, a csuka nem tudja megenni, mely tulajdonsága igen alkalmassá teszi az Oltban való tenyésztésre a mellett, hogy a hús is igen ízletes. Amint most értesülünk, a földmívelésügyi miniszter a napokban egy sokkal nagyobb halszállítmányt, 3 métezása halat küldött ismét tenyésztésre, mely szintén az Oltba bocsájtott el. Most már igazán csak arra kell a halóság közegek vigyázni, hogy a halak szaporodása zavartalanul biztosítható s a robbanószerekkel működő orvhalászok kártelhetetlen szigoruan megbüntessenek. Értesülésünk szerint a tavaly vízbe bocsájtott törpeharcsák már eddig is meglehetősen szaporodtak. Az Oltban halgazdasága hivatala lenne pótolni a husrágaságot s egyszersmind izletes eledelül szolgálna népünknek.

— **Az 1911. esztendő.** Három hét mulva következik az új esztendő, amely ezúttal vársámap kezdődik. A farsang január hó 8-ától február 28-ig tart. Húsvét április 16, 17, pünkösd június 15-én lesz, kettős ünnep ezenkívül csak március hó 25, 26-án van, de e he-

lyet a karácsony hármass ünnep lesz, mert dec. 25-ike hétfőn lesz.

— **A mérleg meghamisítása.** A hatásköri bíróság legújabb határozata szerint ha a kereskedő üzletének a törvényes rendelkezéseknek megfelelő mérleget csalárd módon, a vevőközönség kárára hamisítja család vétségét követi el s az ügy elbírása nem a közigazgatási hatóság, hanem a rendes bíróság hatáskörébe esik.

— **A távbeszélés csodája.** A francia Verité és Justice páncéloshajók fedélzetén dróttalan telefonnal végzett kísérletek meglepően kedvező eredményt szolgáltattak. Az egymástól 115 kilométernyire levő hajókkal egész érthetően tudtak egymással beszélni és tisztán hallottak minden hangot. Megállapították, hogy más hajókról erős vilamos hullámokkal a dróttalan telefonirratkozás megzavarására rendezett kísérletek eredménytelenek maradtak.

— **Ügyforgalom.** Hogy az 1907. XXVII. tc. teljes végrehajtása minő átalakító hatással van az ország neopoktatására bizonyítja az a körülmény, hogy vármegyénkben közigazgatási bizottsági olintézet igénylő tanulói akta az elmúlt hóban mintegy 80 volt.

— **A tengerre szóló postautalványok.** A kereskedelemügyi miniszter a hadihajókra szóló postautalványok tárgyában közli, miszerint az idegen tengeren járó cs. és kir. hadihajókra szóló postautalványok 1911. évi január hó 1-től kezdve már nem a nemzetközi (sárga színű), hanem a m. kir. posta által a belföldi forgalom részére kiadott rózsaszínű úrlapot kell kiállítani.

— **Uj erdei iparvasut.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a Marosvölgyi futermelő részvénytársaságnak kérelmére a maroshévíz-omásvölgyi erdei iparvasut 94 számú szelvényéből kiágazólag tervezett székpatak-bisztrapatáki keskenyvágányu gőzüzemű erdei iparvasutnak közigazgatási bejárását 65060 910 sz. határozatával dr. Kállay Ferenc miniszteri segédtitkár vezetése mellett elrendelte a közigazgatási bejárás f. hó 16-án foganatosított s azon részt vett dr. Kállay Ferenc miniszteri segédtitkár, Pap Domos kir. műszaki tanácsos, Pinály Lajos vasuti és hajózási főfelügyelő, Zakariás Lukács főszolgabíró és még több mérnök és erdőtanácsos. Az új erdei iparvasut Maroshévíztől Székpatakán fel Belborba és innen a Kis Besztercén a Hollósarkáig vezet mintegy 20 kilométer terjedelemben. A közigazgatási bejáráshoz meghívtattk Ditró, Remete, Szárhegy, Tölgyes községek, valamint Belbor és Holló telep községek.

— **Fizeteskiegészítő államszegély feltekezeti tanítóknak.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1907. XXVII. t. c. alapján fizeteskiegészítő államszegélyt engedélyezett Hurubeán János gyergyótölgyesi és Rusz Nikodém vaslábi gör. kath. tanítóknak, valamint Gróf Hedvig szárhegyi r. kath. tanítóknak, Kanda Tivador gyergyóbékás-domuki gör. kath. tanító pedig korptőlék államszegélyben részesítette.

— **Az 1910 évi adók késedelmi kamata.** A pénzügyminiszter 3608 — 1910. sz. alatt rendeletet adott ki, melynek értelmében az 1910. évi adók után csak 1910 aug. 12-től kezdve számítható késedelmi kamat.

— **Táncvizsgabál.** Diószeghi Sándor városunkba időző táncitanító tanítványaival 1911. január hó 7-én este a Vigadó nagytermében táncvizsgabált tart. A tanítványokkal az összes újabb táncok lesznek bemutatva. Beléptidj: Páholyjegy 6 kor., családjegy 4 kor., személyjegy 1 K 60 f, karzat 40 fill.

— **Tandj kárpótlás.** Tandj megváltásért folyamodott a gyergyótölgyesi róm. kath. iskolázék, a csiksomlyói róm. kath. tanítóképző-intézet gyakorló-iskolája, valamint a Fogarassy-féle gyergyószentmiklósi róm. kath. elemi iskola. Az újabb közoktatásügyi törvények értelmében ugyanis 1910. szeptember hó 1-től az elemi neopoktatási intézetekben tandj többé nem szedhető.

— **Karácsonyi fény.** A székesfőváros sétáló közönségének egy ingyenes szenációja van, elegáns hölgyek el is neveztek karácsonyi fénynek. Ez a Löw Sándor kamarai szállító ékszerüzlete, melynek izléses kirakataiban briliáns függők, kolliék, gyűrűk olyan impozáns, értékes és művészi tömege ragyog ki, hogy állandó nagy publikuma van. Kérjünk Löwtől (Budapest, Józsefkorut 81.) karácsonyi képes árjegyzéket, meggyőződünk, hogy a cég ma-

rad népszerűsége növekvő arányai ellenére is szolid, ötletes, izléses s egyedüli a maga nemében.

— **Állategészségügy.** Rendkívüli ujtás és dicséretes ujtást léptetett életbe a földmívelésügyi miniszterium. A gazdasági egyletekkel, ugyancsak a gazdasági és állategészségügyi felügyelőhellyel tudatta, hogy a budapesti állatorvosai farskola bakteriologiai intézetének kiegészítéseként oltóanyag-termelő osztályt szervezett. Az itt termelt oltóanyagot lépfone és sertésorbán rőpfone és sertésorbán részére már forgalomba is hozta. A forgalomba közvetlenül nem az intézet hozta az oltóanyagot, hanem a Hangya fogyasztási szövetkezet útján. Az állategészségügyi felügyelő a kerületben levő törvényhatósági, járási és városi kir. állatorvosokat utasítani fogják, hogy a bakteriologiai osztály megkeresésére mindenkor késedelem nélkül szálljanak ki oda, a honnan az oltóanyag-termelő osztály magának szakértői véleményt akar beszerezni.

— **Hány asszony van Európában?** Erre a nem éppen érdektelen kérdésre a következő kimutatással válaszol egy francia statisztikus: 1000 férfitra Portugáliában 1081, Svéd, és Norvégországban 1061, Angliában 1058, Spanyolországban 1054, Finnországban 1044, Svájcban 1041, Németországban 1039, Ausztria-Magyarországban 1034, Dániában 1026, Hollandiában 1023, Franciaországban 1025, Belgiumban 1001, Olaszországban 995, Szerbiában 988, Bulgáriában 952, Romániában 944, Görögországban 906, Bosznia- és Hercegovinában 896 asszony esik. A számításból az tűnik ki, hogy Európában hét millióval több az asszony, mint a férfi; vagyis: ha Európába minden férfi megházasodnék, még akkor is hét millió leány maradna pártában.

— **Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbítása.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó József semináriumhoz (Kolozsvár, Bolyai u. 3.), melynek segítségével hat hét alatt tehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállított egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsonzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felőelő jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelöltek rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele« cz. most megjelent könyvet díjmentesen megkűdi. 6—15

— **Karácsonyi ajándékok.** A kereskedelmi alkalmazottak Menházára több kereskedő értékes bolti tárgyakat ajándékozott, ezt az egyesület most rendezett sorsjátéka alkalmából szétfogja osztani azok között, a kik az emberbaráti vállalkozást pártolják sorsjegyek vételével, avagy terjesztésével. Ajándéktárgyat kaphat babától kezdve praktikus ajándéktárgyakig mindenki, a ki már öt darab sorsjegyet vesz vagy elad. Persze az ajándékok értéke is progressiv növekedik a szerint, hogy az illető hány sorsjegyet helyez el. Mert pl. 50 sorsjegy vétele vagy eladásánál lehet kapni angol utazó bördöndöket, fegyvereket, órákat, zománcozott gyűrű láncöveket stb. Egy kis képes prospektus tájékoztat minden érdeklődőt most hozzá, szabad választást engednek a díszes karácsonyi ajándék kollektióban. Minden ajándékozás nélkül is egész lélekkel ajánlanánk a kereskedői alkalmazottak menháza ügyét, hát még ily elmés formával. Kérjünk tájékoztatást a kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületénél Budapest, VII. Wesselényi utca 36.

CSARNOK.

Romantika.

(Margitához.)

Hét éve koldulom szerelmed,
Hét hosszú éve angyalom.
Fáradt madárként ér le hozzád
Hajdanta szárnyaló dalom
Melodiam már kopottak,
A tavasz elhagy, itt a nyár —
Kijózanodunk mindketten,
Be kár érettünk, oh be kár!

Hiába sirlam a tilinkón,
En együgyű pásztorgyerek!
Te érted eljön a királyi,
Ki nem dalol, nem érzeleg,
De rám bohó királykisasszony
Többé, tudomj sehol se vár —
S szívem be fogja érni mással, —
Be kár érettünk, oh be kár!

Megverte Isten azt az órát
A melybe hús fészket rakok, —

Kemény lesz minden párna nékem,
Ha rólad nem álmodhatok.
Reád egy elhibázott élet,
Reám kétféleképpen vár —
De sajna, majd csak elviselek, —
Be kár éretünk, oh be kár!

Még csak nem is ölelkezik majd
Sirunk felett két rózsát,
A mely kettészakadt szivekből
Egy éj alatt bimbózva nő.
Nem ionja egytűvé szerelmünk
Még az a hant se, mely lezár —
Meghalni sem lesz érdemes hát,
Be kár éretünk, oh be kár!

Makai Emil.

Apróságok.

Aki a királynak telefonált.

Egyik vidéki ügyvédről szól ez a nóta, a ki igen jól ért hozzá, hogy hogyan kell a szükmarku klienseket bőkezűvé tenni.

Beállit az ügyvédhez ügyes-bajos dolgával egy vidéki atyafi. Az ügyvéd látja, hogy a doborogó szimán megoldható, de hát azt is tudja jól, hogy a gazdaember nagyon is rajta ül a pénzen, abból nehéz azt kivásalni.

Hm, — mondja az ügyvéd, — nehéz a dolog. Telefonálni kell a királynak.
— A királynak? — hűledek erre a gazda — Igen ám. Várjon csak.

Az ügyvéd a házi telefon kagylójához lép, csenget aztán bekiált:

— Halló! Kérem a bécsi telefon hivatalt.
— Halló! Bécs? Kérem, mennyibe kerül az összeköttetés a király lakásai?... Igen, halló... tehát kétszáz koronába. Köszönöm!... Még nem, félek, hogy drága lesz ügyfelemnek.

A paraszt odasug:
— De csak tessék beszélni öfelségével, kiguberálom én az árat.

Az ügyvéd beszél tovább:
— Kérem tehát a királyi várpalotát. Halló, halló, főudvarmester ő excellenciája? Kérem szépen ide küldeni jó öreg királyunkat.

A parasztember térdei csaknem remegtek a nagy félelemtől, amikor a telefon (persze az ügyvéd kezétől) csengetni kezdett, öreges reszketéssel, mintha csak maga a király csengetne.

— Halló, a felséges király?... Van szerencsém. Itt X. ügyvéd beszél... Oh, igen, köszönöm, én csak megvagyok, és felséged?... Hát a kedves trónörökös, ő hogy van?... No annak örülök... Nézzé csak felséged, üzenjen le a bíróságra... — (És aztán elmondotta a paraszt ügyes-bajos dolgát).

Aztán a paraszthoz lépett:
— No öregem, legyen csak nyugodt, majd meglátja kend, hogy a tárgyaláson mit fog mondani a bíró.

Az ügy kedvezően intéződött el. A mikor a bíró kezdi mondani: »Ő felsége a Király nevében!«, akkor a paraszt oda sug a szomszédjának:

— Látja kend, mégis csak telefonált a bíró urhoz a jó öreg király!

Nehéz fordulat.

Egy vidéki orfeumban történt a következő mulatságos eset. A műsor egyik legnevezetesebb száma egy állathang utánzó produkció volt.

A művész fellépett a pódiumra és bejelentette a közönségnek:

— Méltóztassanak bármilyen állatot megnevezni és én mindegyiket utánózni fogom!

A közönségből aztán egyre-másra kezdtek diktálni és az artista fáradhatatlanul ugatót, nyert, nyárogott, hápogott, gágogott, cincogott, füttyült, énekelt, kukorékol, csipogott.

A terem végében csendesen iddoggalt egy jó humoráról ismert öreg polgár és hallgatta a produkciót. Egyszer csak aztán felszólt ő is a pódiumra:

— Hát ecsém uram, igazán minden állatot tud utánózni?

— Hogyne! — felelte büszkén az artista.
— No hát, ha ecsém uram csakugyan olyan nagy művész, akkor utánózza az — olajos szardiniát.

A kísértetlátó.

— Orvos ur, valami rettenetes kísértet gyötör engem; mit tegyek?

— Milyen az a kísértet?

— Állati alakja van.

— Miféle állati alakja?

— Egy számar alakja.

— Tanácsalom, mondjon le a szeszese ita-

lokról.

— Hogyan?... Mit akar ezzel mondani?

— Azt, hogy bizonyosan részeg volt és a saját arnyékától ijedt meg.

Számtani feladvány.

Ha apádnak négy darab sonka lógna a füstön a egyet nekem küldene belőle, mennyi maradna még a füstön? — kérdi a tanító.

— Három — volt a felelet.

— Helyes — mondja a tanító. — Mond el

est a példát ma atyádnak, hadd lássa, mennyire előre haladtál a számtanban.

A kutyamosó.

Hadnagy: Jancsi! Hozz nekem egy heringet, de azt mondd a boltban, hogy neked kell. Kutyamosó! Parancsára hadnagy ur.

Hadnagy (umikor a legény hering nélkül tér vissza): Nos, hol a hering?
Kutyamosó: Amikor megmondtam, hogy magamnak veszem, azt mondta a boltos, hogy hát egyem meg ott. S mert nem akartam a hadnagy urat blamálni, hát megettem.

A cár rokona.

Miklós cár meglepetve látott egyszer egy nálánál magasabb katonát.

— Mi a neved? — szölitotta meg a cár a katonát.

— Romanow, felség! — viszonzá a meg-

szölitott.

— Te rokonom vagy? — jegyzé meg tré-
fásan a Romanow-házból való cár.

— Igen, — felelte bátran a katona.

— Mennyiben?

— Felséged Oroszország atyja, én meg a fia vagyok.

A cár megcsókolta a találékony hadapródot.

A három jóbarát.

Petőfiről beszélnek egy társaságban.

Első ur: „A költő neve három legjobb barátomra emlékeztet“.

Második ur: Hogy-hogy?

Első: Egyik barátom megajándékozott a költő összes műveivel, a második gyönyörűen bekötötte...
Mísodik: És a harmadik?

Első: Az kölcsön kérte és soha többé vissza nem hozta.

Nem értette meg.

Egy ur, akinek már régebbi tartozása volt a sörházban, fizeti a mostani cechet.

Pincér: Van még, kérem huszonegy pohár sör a múlt hétről is.

Az a bizonyos ur: Öntsék ki, az már savanyu lehet“.

A cárnó vendége.

Egy alkalommal Feodorovna Mária cárnó meghívta Krilov meseíróit ebédre. Kéves vendég volt a Krilov mellett Zsukovszki költő ült.

Krilov minden fogásból vett.

— Legalább egy fogást utasítson vissza, — sugta oda a költő. — Adjon alkalmat a cárnónak a megkínálásra.

— Igen, de hátha nem kínál meg! — sugá vissza Krilov és ismét megtöltötte tányérjét az új fogásból.

Fejbe lőtte magát, azután megebédelt.

A nagy Boulevard egyik éttermébe a mi-
nap egy jól öltözött férfi tért be és miután urasan megebédelt, a vendéglősnek kijelentette, hogy nincs pénze és tegyen vele amit akar. A vendéglős rendőrt hívott, aki a fizetni nem akaró és nem tudó vendéget bekísérte a prefektúra, ahol nyomban kihallgatták. Az illető elmondotta, hogy Bleriotnak hívják és már hosszabb ideje állás nélkül van, az éhség vitte arra a gondolatra, hogy a vendéglőst a vacsora árág becsapja. A kihallgatás közben a véletlenül jelen volt rendőrorvos észrevette, hogy Bleriot homlokán egy kisebb gyuladásos seb van. Erre nézve Bleriot azt mondta, hogy elesett és egy hegyes kő sértette meg a homlokát. — A rendőrprefektus intézkedésére Bleriotot, minden tiltakozása ellenére rögtön átvitték a kórházba, ahol megállapították, hogy a sebet revolverlövés okozta és hogy a golyó benne van a szerencsétlen fejében, Bleriot erre bevallotta, hogy nagy nyomorúsága miatt öngyilkossági kísérletet követett el. A lövés után azonban sem fájdalmat, sem gyöngeséget nem érzett és így azt hitte, hogy a golyó csak surolta a homlokát, de annál jobban érezte az éhséget és így szánta rá magát az ingyen vacsorára. — Bleriotot alig néhány perc múlva heves sebláz fogta el és az éj folyamán meg is halt. A szerencsétlen ember körülbelül hat óráig élt a golyóval a fejében.

A „The Mutual“ new-yorki életbiztosítási társaság alkalmaz egy

KÉPVISELŐT

Csikmegye részére magas járulékok mellett. Ajánlatok intézendők

Dichler Gyulához,

a társaság főügynökehez, Segesvár.

2-3

Értesítés!

A legújabb Dr. Dralle-féle alkalmi és karácsonyi parfüm kazetták, manikűr készletek, diszhajlásuk és hajtuk megérkeztek, továbbá természetes hajból mindennemű divatos hajpótlék, mely viselésben felismerhetetlen, nagy választékban kapható

SZABÓ LAJOSNÉ

női fodrász-, haj- és illatszertárában

Csikszereében.

Sz. 3296—1910.

kj.

Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye felcsiki főszőlőgábori járás Csikszentdomokos községhez tartozó Balánbánya telep részére az újonnan szervezett bábai állásra a község képviselő-testületének 1908. évi december hó 7-én hozott gyűlési határozata s az alispán urnak 7086—1910. ai. sz. rendeletével az 1908. évi XXXVIII. tc. 27. §-a alapján pályázatot hirdetünk, felhívjuk pályázni öhajtókat, hogy az 1908. évi XXXVIII. tc. 27. §-a alapján kérvényüket alulírott k. előjáróshoz 1910. évi december hó 29-ig annál is inkább adják be, mivel a később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Bábai állás javadalmazása:
1. 120 korona évi fizetés a község pénztárából havi előleges részletekben.

A választás csikszentdomokos község-házánál folyó évi december hó 31-én délután 2 órakor lesz megtartva.

Csikszentdomokos, 1910. évi december hó 5-én.

László Kálmán,

s-jegyző,

Albert Ágoston,

bíró.

A legjobb és legbiztosabb tyukszemirtó

„BABY“, ára 50 fillér.

Ha üszül a haja vegyen „HAJFJTÓT“, mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét. — Kéz, hónalj és láb-
izzadás ellen egyedül biztos szer a

„LINGVO LEONO“.

Kaphatók: FEKETE VILMOS illatszertárában, Csikszereében.

Postai megrendeléseket azonnal eszközlők.

8-52

Eladó

Csikutsnádon Pátrubán Antalnál egy tiszta új, jól berendezett

műmalom.

Ára 6000 korona.

Sz. 11865—1910. tkkvi.

Hirdetmény.

Csiktaplócza község katekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanra nézve, melyekre az 1886: XXIV., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1911. évi január 16-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meg hatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitérőt határon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz (talajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886: XXIX. t.-cikk 15—18. és az 1889: XXXIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve hogy törlesztés engedélyt nyilvánítsa vétett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Csikszere, 1910. november 14-én.

A csikszereai kir. törvényszék, mint telek-

könyvi hatóság.

Gező Béla,

törv. bír.

A legszebb és legolcsóbb
karácsonyi és ujévi
ajándéktárgyak

jutányos árban szerezhetők be

FEKETE VILMOS

PIPERE- ÉS ILLATSZERTÁRÁBAN

CSIKSZEREDÁBAN.

Szám: 10752/1910. tkv.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság dr. Ady Endre csikszentmártoni ügyvédnek dr. Bocskor Béla csikszentmártoni lakos elleni végrehajtás ügyében végrehajtható kére... 12 fillér s jár. erejéig a csikszentmártoni kir. törvény... 2. A kászonimpéri község határában fekvő, a kászonimpéri 933. tkvben A 1. 2 sor 4284. hrsz. kasszáló ingatlanra 18 koronában, 4321. hrsz. kasszáló ingatlanra 13 koronában megállapított kikiáltási árban.

3. A Kászon-Al- és Feltiz község határában fekvő, a kászon-al- és feltizi 3966. számú tkvben A + 1., 4 sor 1777. hrsz. szántó ingatlanra és 1778. hrsz. kasszáló ingatlanra 24 koronában, 2942. hrsz. szántó 3 koronában, 9563. és 9564. hrsz. szántók 11 koronában, 10068. hrsz. szántó 22 koronában.

4. A Csikszentgyörgy község határában fekvő, a csikszentgyörgyi 1753. sz. tkvben A + 5., 7 sor, 7683. hrsz. a kasszáló ingatlanra 79 koronában, 7817. hrsz. a kasszáló ingatlanra 67 koronában, a csikszentgyörgyi I R 2641. sz. tkvben A + 1., 2. sorsz. 3169. hrsz. kasszáló ingatlanra, 3170. hrsz. kasszáló ingatlanra, 3114. hrsz. kasszáló ingatlanra 37 koronában, 3649. hrsz. kasszáló ingatlanra 6 koronában.

5. A Csikszentkirály község határában fekvő a csikszentkirályi 1945. sz. tkvben A + 2-4. 8. sorsz. 7354. hrsz. szántó ingatlanra 9 koronában, 7645. hrsz. szántó ingatlanra 4 koronában, 7690. hrsz. szántó ingatlanra 6 koronában, 8030. hrsz. szántó ingatlanra 62 koronában, 8033. hrsz. szántó ingatlanra 50 koronában, 8364. hrsz. szántó ingatlanra 8 koronában, 8429. hrsz. szántó ingatlanra 5 koronában, 217. hrsz. kert ingatlanra 189 koronában, 266. hrsz. faház udvarral ingatlanra, 227. hrsz. kert ingatlanra 32 koronában; 264. hrsz. kert ingatlanra 28 koronában, 265. hrsz. kert ingatlanra 42 koronában, 1175. hrsz. szántó ingatlanra 39 koronában, 1200. hrsz. szántó ingatlanra 22 koronában, 1446. hrsz. szántó ingatlanra 10 koronában, 1528. hrsz. szántó ingatlanra 50 koronában; 1687. hrsz. szántó ingatlanra, 1688. hrsz. szántó ingatlanra 120 koronában; 1915. hrsz. szántó ingatlanra 160 koronában; 5035. hrsz. szántó ingatlanra 5036. hrsz. szántó ingatlanra, 5037. hrsz. szántó ingatlanra, 5038. hrsz. szántó ingatlanra, 5039. hrsz. szántó ingatlanra 240 koronában, 1300. hrsz. szántó ingatlanra 54 koronában, 1328. hrsz. szántó ingatlanra 110 koronában, 1818. hrsz. szántó ingatlanra 130 koronában, 2074. hrsz. szántó ingatlanra 66 koronában, 2099. hrsz. szántó ingatlanra 68 koronában, 2278. hrsz. szántó ingatlanra 44 koronában, 2279. hrsz. szántó ingatlanra 28 koronában, 4541. hrsz. szántó ingatlanra 29 koronában, 4548. és 4572. hrsz. legelő ingatlanra 110 koronában, 4558. hrsz. kasszáló ingatlanra 20 koronában, 4567. hrsz. kasszáló ingatlanra 26 koronában, 7141. hrsz. kasszáló ingatlanra 30 koronában, 1800. hrsz. szántó ingatlanra 10 koronában, 6927. hrsz. kasszáló ingatlanra 14 koronában, 1314/2. hrsz. szántó ingatlanra 120 koronában, 1710. hr. z. szántó ingatlanra 180 koronában, 2874/2. hrsz. szántó kasszáló ingatlanra 210 koronában, 4680. hrsz. kasszáló ingatlanra 60 koronában, 4691. hrsz. kasszáló ingatlanra 4 koronában, 59. hrsz. szántó kert ingatlanra 2 koronában, 2907/2. hrsz. szántó kasszáló ingatlanra 8 koronában, 5265. hrsz. szántó ingatlanra 6 koronában, 5268. hrsz. szántó ingatlanra 6 koronában, 7975. hrsz. szántó ingatlanra 4 koronában, 8304. hrsz. szántó ingatlanra 36 koronában, 8557. hrsz. szántó ingatlanra 44 koronában, 4734/1. hrsz. legelő ingatlanra 12 koronában, 2904/2. hrsz. szántó ingatlanra 28 koronában, 2945/2. hrsz. kasszáló ingatlanra 54 koronában, 3116. hrsz. kasszáló ingatlanra 90 koronában, 5735/1. hrsz. szántó ingatlanra 94 koronában.

6. A csikszentkirályi 2405 sz. tkvben A + 1-5. sor 1765. hrsz. ingatlanra 28 koronában, 3927. hrsz. szántó ingatlanra 38 koronában, 4448/2. hrsz. ingatlanra 6 koronában, 5930. és 5931. hrsz. ingatlanra 12 koronában, 6225. hrsz. ingatlanra 110 koronában.

7. A Csikszentgyörgy község határában fekvő, a csikszentgyörgyi I. R. 1850. számú tkvben A + 1 sorszám 5299. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Bocskor Béla és 1/3 rész jutalékára 66 fillérben.

8. A csikszentgyörgyi 1999. sz. tkvben A + 2-3 sorszám 2711. hrsz. ingatlanból dr. Bocskor Béla és 1/3 rész jutalékára 58 fillérben s a 3606. hrsz. ingatlanból dr. Bocskor Béla és 1/3 rész jutalékára 88 fillérben ezennel meghatározott kikiáltási árban elrendeli azzal, hogy a Csikszentgyörgy I. R. 1999. sz. tkvben az elárverezési jutalék 1/3 részére 1) alatt az 1893/3949. tkv. számú végzéssel öv. Tompos Józsefné javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jog, a csikszentkirályi

2405. sz. tkvben az ellárverezendő ingatlan 1/3 részére az 1888. tk. 1227. sz. végzéssel öv. Balog Dénesné szül. Antal Rozália javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jog, a csikszentgyörgyi I. R. 1850. sz. tkvben 1) alatt öv. Ambrus Lázárné szül. Danél Erzsébet javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jog nem érintetik.

1. Az árverésre határnapul 1911. évi február hó 6. napjának délelőtti 9 óráját Kászonujfalu község s folytatólag Kászonimpér, Kászon-Al- és Feltiz, Csikszentgyörgy, Csikszentkirály község házához tűzi ki. 2. Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10%-át mint bántépénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a bántépénzt az általa ígért vételár 10%-ig nyomban kiegészíteni. Mit ha meg nem tenne igérete figyelmen kívül marad s a haladéktalanul folytatandó árverésen részt nem vehet.

Az ingatlan a kikiáltási ár 1/3-ánál alacsonyabb áron el nem adható. A kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság. Csikszentmárton, 1910. évi november hó 19-én.

A kiadmány hitelől: Finta József s. k., Kovács Antal s. k., kir. aljárásbíró, kir. tkvvezető.

Sz. 2016-1910. 1-2

Faeladási hirdetmény.

A Gyergyócsomafalvi községek iskola eladja Gyergyócsomafalván a községházánál 1911. évi január hó 3-án délelőtti 10 órakor kezdődő nyilvános szó- és írásbeli árverésen a tulajdonát képező és Gyergyócsomafalva község határában fekvő erdejében 76882-1909. F. M. sz. rendelettel kihasználásra engedélyezett eladó fáját.

Az eladó fa álló lucfenyő, mellmagaságban kéreggel együtt 10-63. cm. átmérőjűnek, 31977 darabnak és körülbelől 12049 köbméter hasznofát tartalmazónak van becsülve.

A vágásterület mintegy 77.4 k. hold kiterjedésű, a legközelebbi fűrészteleptől jól járható szánuton 10 és a legközelebbi vasuti állomástól 24 km-re fekszik.

Kihaszalási időtartam 2 év. Kikiáltási ár 65958 korona, amelyen alul ajánlatok nem fogadtatnak el.

Bántépénz a kikiáltási árnak legalább 10 százaléka.

Az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél hivatalos órák alatt megtekinthető árverési és szerződési feltételektől eltérő vagy később érkező ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Községek előljáróság: Gyergyócsomafalván, 1910. évi november hó 30-án.

Tódor János, Bartalis Imre, k.-jegyző, k.-bíró.

Szám: 2548/1910. ki.

Hirdetmény.

Csikszereda város tanácsa közhírré teszi, hogy a kolera veszélyre való tekintettel s különösen azért, mert e betegség a vizek fertőzött volta után szokott terjedni, a kereskedés útján vagy másképpen fogyasztásra szánt halak felbontásuk előtt forróvízzel leöntendők, abban bontandók fel, újból friss forróvízzel mosandók ki s mennyiben a halak ruhá darabokba voltak göngyölve, azok vagy elégetendők, vagy ha értékesebbek forróvízben kifőzendők.

Az oly vízmenti helyiségekről ahol a kolera már feléptett halakot szállítani tilos. Csikszereda, 1910. évi december hó 17-én.

A városi tanács.

Értesítés

Valódi „Pilseni ősforrás Sör“ poharanként kimérve (naponként frissen csapolva) Csikszeredában csakis Üzvegy Nagy Istvánné „Zöldia“ vendéglőjében kapható.

Értesitem a t. közönséget, hogy a más fizetekben ily név alatt poharanként kimért sör a fogyasztó közönség félrevezetésére irányuló hamisítvány.

Tisztelettel A pilseni polgári söröző vezetője, Erdélyvárosi képviselője.

Szám 10786-1910. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság Csikszentmártoni fűrdőbirtokosai szövetségére és csatl. társainak özvegy Rózsa Ferencné elleni végrehajtás ügyében a tusnádi 1441. sz. tkvben felvett A + 12508/3. hrsz. ingatlanon végrehajtást szenvedett illetett 1/3-ed részére épület és tárhaszonélvezeti jogra a 7804/910. sz. hirdetmény folytán 1910. november 15-én megtartott árverést, tekintettel arra, hogy végrehajtást szenvedőt az ingatlan 1/3-ed részének teljes tulajdonjoga illeti, megemlést is utasítja a csikszeredai kir. adóhivatalt, mint bírói letéptéztárt, hogy a 10698/910. tkvi sz. végzéssel per. és Btknyv 215. t. n. bevett 440 korona 20 fillér, azaz négyezerötven korona 20 fillérből további utasítás bevétele nélkül szabályozott nyugta ellenében letéti kamataival együtt fizessen ki tárgytalan bántépénz címen 370 korona 20 fillér, azaz háromszázhetven korona 20 fillért, Gyarmathy Károly tusnádi lakosnak s a fennmaradó 70 korona, azaz hetven koronát további utasításig kezelje.

A végrehajtási árverést 144 korona s jár. erejéig a csikszeredai kir. törvényszék, a csikszentmártoni kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság a Tusnádi község határában fekvő a tusnádi 1441. sz. tkvben A + 12508/3. hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedőt illetett 1/3 ed részre 1200 korona.

Ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverésre határnapul 1911. évi március hó 6-ik napjának d. e. 9 óráját Tusnádi község házához tűzi ki.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát mint bántépénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vevő köteles a bántépénzt az általa ígért vételár 10 százalékáig nyomban kiegészíteni mit ha meg nem tenne igérete figyelmen kívül marad s a haladéktalanul folytatandó árverésen részt nem vehet. Az ingatlan a kikiáltási ár 1/3-ánál alacsonyabb áron el nem adható. A kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság. Csikszentmárton, 1910. évi november hó 25-én.

A kiadmány hitelől: Finta József s. k., Kovács Antal, kir. aljárásbíró, kir. tkvvezető.

Sz. 970-1910. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910. évi V. 1164. és 1167. számú végzése következtében Philipp Mauli és Társa bécsi és K. Stuklik gráci cégek javára 282 korona 97 fillér és 104 korona 35 fillér s jár. erejéig 1910. évi november hó 15-én fogatnosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 5500 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: árucikkek nyilvános árverésen eladhatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910-ik évi V. 1164/2. számú végzése folytán 282 korona 97 fillér tökéletesítés, ennek 1910. évi szeptember hó 11. napjától járó 6% kamata, 1/3-ig váltódj és eddig összesen 52 korona 95 fillérben 104 korona 35 fillérnek 1910. május 16. tól járó 6% kamatai és 53 korona 90 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő üzlethelyiségében Csikgyimesen leendő megtartására folyó 1911. évi január 2-ik napjának délelőtti 10 (tíz) órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelgyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereda, 1910. évi december 9. napján. Molnár Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Szám: 2439/1910. ki.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy azon kiszolgált katonák őrmestertől felfelé, kik a Schwarzenber-féle alapítványból részesedni kívánnak; ez iránti folyamodványukat folyó évi december hó 31-ig a császári és királyi 12-ik hadtestparancsnoksághoz címezve a város tanácsához adják be.

Az érdekelt felek a feltételeket a városi tanács jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Csikszereda, 1910. december 10-én, A városi tanács.

572. szám.

1910. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910. évi Sp. XI. 957/8. sz. végzése következtében dr. Katscher Róbert ügyvéd által képviselt Golsdorf Károly korndorfi kútvállalat magyarországi főraktára budapesti cég javára 51 korona 23 fillér s jár. erejéig 1909. évi december hó 1-én fogatnosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 650 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: hábitorok és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladhatnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910-ik évi V. 327/3. számú végzése folytán 51 korona 23 fillér tökéletesítés, ennek 1909. évi december hó 1. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 53 korona 7 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Kászonalliz községben végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1910. dec. 20-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelgyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszentmárton, 1910. évi december hó 13-ik napján.

Ambrus Lajos, kir. bir. végrehajtó.

Szám 969-1910. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910. évi V. 1055. számú végzése következtében Dr. Saubory István segevári ügyvéd által képviselt Petrovics Frigyes segevári cég javára 196 korona 56 fillér s jár. erejéig 1910. évi november hó 18-án fogatnosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 3200 koronára becsült következő ingóságok, u. m. árucikkek nyilvános árverésen eladhatnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910-ik évi V. 1055. számú végzése folytán 196 korona 56 fillér tökéletesítés, ennek 1910. évi július hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3-ig váltódj és eddig összesen 66 korona 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedő üzlethelyiségében Gyimesen leendő megtartására folyó 1910. évi december 30-ik napjának délelőtti 10 (tíz) órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelgyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredában, 1910. évi november hó 9. napján.

Molnár Sándor, kir. bir. végrehajtó.

978/1910. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910. évi V. 1201. számú végzése folytán Dr. Fejér Antal csikszeredai ügyvéd által képviselt Zakariás K. Antal szépvízi végrehajtó részére 280 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2110 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság az 1910. évi V. 1201. számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, a végrehajtást szenvedők lakásán Csikszépvíz közleendő megtartása határidőül 1911. évi január hó 4-ik napján délelőtti 10 órája kitűztetik, a mikor a bíróilag lefoglalt ingók és pedig: marhaállomány a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy előbbiről jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztogtak, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Csikszereda, 1910. évi dec. hó 9-ik napján. Molnár Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Ujdonság! FÜRÉSZTELEP- ÉS GÉPTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Ujdonság!

Műhelyemet berendeztem autotechnikai és világítási szerelések eszközzésére. — Forrasztok minden fémét ugymint: ÖNTÖTT ÉS KOVÁCSOLT VASAT, ALUMINIUMOT ÉS REZET, KAZÁNREPEDÉSEKET, AUTOMOBIL ÉS GÉPALKATRÉSZEKET szóval az ipari és mezőgazdasági, ugyszintén háztartási gépek összes alkatrészeit. Készítek saját szerkezetű UNIVERSAL világító gépeket. Kiváló tisztelettel: **BERKOVICS SAMU, CSIKSZEREDA, Apaffi Mihály-utca 31. szám.**

20-52

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkösöltenek.

Egy tanuló leány felvételik.

Máthé József női divat-kalap-üzlete, Csikszerezében (Grünwald-féle ház).

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy az őszi és teli időnyre az új árum szeptember hó elején megérkeztek. Dus választékot tartok a legújabb párisi modellekből, szörme és angol női sapkákból, egyszerű és díszkalapokból. Ugymint díszítő selymekből, sima és vasalt bársonyokból és auto-fátyol ujdonságokból. Struc és dísz tollakból virágokból, kalaptűkből, selyem- és bársonyszallagokból meglepő ujdonságok. Elvállalok mindennemű alakítást és díszítést vidékre is. — Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, maradok kész szolgálattal Máthé József, Csikszereda.

Állandó raktár dísz- és gyászkalapokból.

Méréskelte szolid áruk!

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszerezében.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a **Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.**

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska uró házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett. Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdéu jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó fevilágositást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

31-

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját házamban** levő

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. — Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos
Csikszerezében, Rákóczi-utca 352. szám.

50-52

Gzell Frigyes és Fiai

bortermelők és bornagykereskedők
MEDGYES.

Legjobb beszerzési forrás
VALÓDI ERDÉLYI TERMÉSZETADTA
TISZTA HEGYI BOROKBAN.
Hordókban és palackokban.
Kitűnő saját termésű és vörös borok.

49-52

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség becses tudomására hozni, hogy 1910. november 20-tól, az Apaffi M.-utca 18. hsz. alól

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

saját házamba (Mikó-utca 16. sz.) helyeztem át. Elvállalok a fent említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. — Elvállalok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz, Csikszereda

Mikó-utca 16. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

Órangyal és ártatlanok órangyala cz.
Ima- és énekeskönyv
új kiadásban megjelent. — Kapható:
Szvoboda József üzletében Csikszereda.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett
közöltetnek s felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Csemege, sajt és hal különlegességek!

Új fűszer- és csemege-üzlet!

Van szerencsém a t. helybeli valamint a vidéki vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Csikszerezében (Dr. Filep Sándor ur ujonnan épült házában) egy a mai kornak megfelelően berendezett

FÜSZER- ÉS CSEMEGE-ÜZLETET

rendeztem be. Sok évi e szakmában szerzett tapasztalatom valamint a nagyobb gyárosokkal kötött előnyös bevásárlásaim folytán azon helyzetben vagyok, hogy az igen t. vevőközönséget minden tekintetben a legjobb áruval és legolcsóbb napi árakban szolgálhatom ki. Főelvem a szolid és pontos kiszolgálás, melyről egyszeri bevásárlás alkalmával meggyőződést szerezhetnek és kérem b. bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek, tisztelettel

Pototzky Andor, Csikszereda (Fötér).

2-10

Bor, cognac és édesített italok!

Cukor, liszt és ásványvizek!

Petroleum és festékek!

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN.
Csikszerezében kapható: **Albert Balázs és Fia** urak kereskedésében.